
　　　　　　　　　　　　

　平成２１年５月２１日のスタートから８年が経過する『裁判員制度』について，平成２８年１２月末までの
裁判員裁判の実施状況や裁判員経験者の声をお知らせします。

　裁判員裁判に関するデータはこちら

　裁判員に選ばれる前と後での気持ちの変化は?

　裁判って，難しくないの?

「（あまり）やりたくなかった」から，「（非常に）よい経験と感じた」へと変化しており，充実感をもって裁判
員としての職務に従事していただけたことがうかがえます。

・裁判員に選ばれた方は，５４，９６４人!

・裁判員裁判のため，裁判所にきていただく日数

に関する円グラフはこちら。

日数の平均は，約５．６日です。

わかりやす

かった

６３．６％

普通

３０．１％

わかりにくかった

４.８％

十分に

議論ができた

７３.３％

不十分

であった

７.０％

わからない

１８.２％

無回答

1.5％

（裁判員に選ばれる前の気持ち）

無回答

1.5％

やって

みたい

２４.６％

積極的に

やってみたい

９.０％

あまりやりた

くなかった

３２.０％

無回答

０.８％
特に考えて

いなかった

１５.４％

やりたく

なかった

１８.２％

よい経験

とは感じ

なかった

0.8％

特に感じること

はなかった

0.5％

無回答

0.8％

非常に

よい経験

と感じた

５６.８％

よい経験

と感じた

３８.８％

あまりよい経験と

は感じなかった

2.1％

（裁判員として裁判に参加した感想）

配られたメモなどどれも

分かりやすく，聞きとりや

すく話していただいたの

で落ち着いて話しを聞く

ことができた。

（40代，女性，専業主婦）

議論すべき点が明確であっ

たため，自分の意見を充分

に述べる事が出来ました。

私も含め全ての方の意見を

尊重していただいた印象が

あります。

（30代，男性，お勤め）

裁判員裁判の実施状況
～経験者の声もお知らせします～

（審理内容のわかりやすさ） （評議における議論の充実度）
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　裁判員制度について，もっと詳しく知りたい方はこちら!!

　

　

注）本記事に掲載されている各グラフ内の比率は，小数点第二位を四捨五入しているため合計が100％にならない場合があります。

●裁判員裁判に関するパンフレット  

●お子様向けコンテンツ

●裁判員制度に関する動画

　実際に裁判員を経験された方の声をご紹介します!

　裁判員制度に関する各種統計，動画，パンフレット，Q＆A，裁判員候補者に送られる名簿記
載通知のサンプルなど，裁判員制度に関するいろいろな資料のほか，裁判員裁判の開廷情報
へのリンクも掲載しています。以下にコンテンツの一部をご紹介します!!

「裁判員に選ばれるまで，選ばれてから」

「よくわかる!裁判員制度Q&A」

「裁判員制度 for Kids」

日常生活では共通のテーマで議論することが少ないので新鮮だった。違う年代や職業の

人と話すことができてよかった。 （６０代，女性，無職）

社内で裁判員になったのが私が初めてという事を聞いたので，今後選ばれる人の助けにな

れると思いました。 （２０代，男性，お勤め）

裁判の流れが理解でき，裁判が身近なものに感じられた。自分の子供にも裁判というもの

が伝えることができ，教育にも役立った。 （４０代，男性，お勤め）

自分は裁判とは縁が無いと思っていましたが，実際に裁判に参加してみると意外と近くで事

件が起こっていることがわかったり，裁判官・検察官・弁護人がそれぞれの立場から被告人

のことを考えていくことの大切さや大変さが分かりました。 （２０代，女性，専業主婦）

選任手続の説明を中心に，裁判員裁判の意義や流れなど，裁判員裁判につい

て，コンパクトにまとめた映像です（約15分）。

まんがで楽しくわかりやすく裁判員制度について説明してありますので，手軽に

裁判員制度について知りたい方にオススメです。

小中学生でも楽しく裁判員制度を学ぶことができるように，裁判の基本からイラス

トを用いて説明するコンテンツとなっています。

例えば…

例えば…

今までにない角度から色々考える事ができ，仕事にも活かせる良い経験だと思いました。

（３０代，女性，お勤め）

★裁判員制度ウェブサイト http://www.saibanin.courts.go.jp/


